

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 137 1968 год
(3411) СУББОТА
16 НОЯБРЯ
Цена 2 коп.

Пятилетку — досрочно

КРЕПНЕТ ХОЗЯЙСТВО

Основные фонды колхоза имени Кирова с каждым годом растут и достигли в этом году 730 тысяч рублей. В хозяйстве имеется 10 тракторов, 5 комбайнов, 8 автомашин, десятки моторов работают на фермах и токах, много другой техники и производственных зданий. Постоянно ведется механизация трудоемких процессов в животноводстве, что облегчает труд колхозников.

Денежные доходы за 10 месяцев составили более 380 тысяч рублей, из них 147 тысяч получено от подсобных промыслов, а до конца года они возрастут до 500 тысяч. Это результат самоотверженного труда всех колхозников, настойчивой борьбы правления колхоза и партийной организации за внедрение в производство достижений науки и передового опыта.

Вся работа правления колхоза, партийной организации и всех колхозников подчинена основной задаче — досрочному выполнению пятилетнего плана по производству и продаже всех производимых сельхозпродуктов.

В этом вопросе хозяйство добились значительных успехов. Задания третьего года пятилетки по продаже государству хлеба и картофеля перевыполнены более чем в 2 раза, досрочно выполнен план продажи молока, в ближайшее время будет выполнен план и по продаже мяса.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия года в хозяйстве выращен хороший урожай всех зерновых культур. В целом по колхозу собрано по 11,6 центнера, а ржи, основной продовольственной культуры — по 13, картофеля — по 142, сена клеверного около 20 центнеров. Все это дало возможность в достаточном количестве заготовить грубых, сочных и концентрированных кормов для предстоящей зимовки.

Так, например, силоса заготовлено 1700 тонн и выделено 465 тонн концентратов для скота. Такое количество фуража заготовлено впервые. Полностью засыпаны, отсортированы и доведены до посевных кондиций семена всех культур под урожай будущего года.

Особое внимание за последние годы в хозяйстве уделяется возделыванию ржи, ибо она в наших условиях дает наиболее высокие и устойчивые урожаи. Под ней было занято в этом году 525

гектаров или одна треть пашни.

Несколько лет назад, колхоз не обеспечивал в достаточном количестве скот кормами. Клевер на полях был почти выведен, а ведь он в условиях колхоза является основной кормовой культурой. Сейчас клевер в хозяйстве восстановлен и занимает одну треть посевов к пашне.

Это дает возможность колхозу в достаточном количестве заготовить грубых и сочных кормов, а животноводство стало доходной отраслью.

Партийная организация подняла ответственность коммунистов за порученное дело и является подлинным организатором политической и производственной жизни коллектива.

Секретарь партийной организации П. И. Герасимов вырос и воспитался в колхозе. Получив образование он стал агрономом колхоза. Он умеет работать с людьми и пользуется в коллективе заслуженным уважением.

Сельскохозяйственное производство ведется продуманно, на основе широкого применения передовой практики и освоения в хозяйстве правильных севооборотов.

Сев зерновых, бобовых, технических культур и картофеля ведется сортовыми семенами. В результате чего с каждым годом в хозяйстве повышаются урожаи всех сельскохозяйственных культур и растут денежные доходы. Партийная организация постоянно информирует коммунистов о ходе выполнения производственных планов и вместе с ними определяет задачи, которые предстоит решить.

На партийных собраниях и заседаниях правления слушаются отчеты руководителей производственных участков. Здесь же вырабатываются и меры по мобилизации коллектива на решение хозяйственных дел и прежде всего через широкое развитие социалистического соревнования.

Политинформаторы и агитаторы ведут постоянную работу среди колхозников, держат их в курсе внутренней жизни страны и международного положения, рассказывают о делах в колхозе.

Итоги соревнования в полеводстве подводятся по периодам сельскохозяйственных работ, а в животноводстве ежеквартально.

В этом году в колхозе настойчиво внедряется хозяйственный расчет в бригадах. До них доведено хозрасчетное задание, в котором определен план производства в натуральном и денежном выражении, установлены лимиты трудовых и материальных затрат на весь объем работ и на единицу продукции, а также процент отчислений от полученного валового дохода на оплату труда колхозников.

Все свое внимание правление колхоза и партийная организация сосредотачивают на успешном решении задач, стоящих перед коллективом в досрочном выполнении пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года и достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

И КРОПОТКИН,
председатель колхоза имени Кирова.



Валентина Романовна Краева — одна из активнейших тружениц Высокораменьской бригады колхоза «Колос». Немалая доля и ее труда в том, что сельхозартель заканчивает сельскохозяйственный год с хорошими производственными показателями.

До посевных кондиций

Пятый день труженики колхоза имени Тимирязева ведут сортировку семян, с тем чтобы довести их до посевных кондиций. За это время отсортировано 25 тонн семенного овса.

Со знанием дела организует работу старший сортировщик Дмитрий Жуков. Агрегат под его руководством не знает простоя.

Г. ФЕДОСЕЕВА.

ВРЕМЕНИ ОСТАЕТСЯ НЕМНОГО

● Газеты и журналы — каждой семье

Районным отделением агентства «Союзпечать» подведены текущие итоги подписной кампании на 1969 год. По данным на 6 ноября население района выписало 16865 экземпляров различных периодических изданий.

Если сравнить эту цифру с прошлогодними данными за такой же период, окажется, что она несколько выше. Прирост достигнут почти во всех отделениях связи, наибольший же — в Ошминском (начальник П. В. Грубова), Кодычговском (А. П. Лугинина), Втюринском (Р. Е. Виноградова), Вакшенерском (М. А. Дмитриева), Малокаменском (О. И. Калалова), Никито-Прудовском (М. И. Горохова) отделениях. Здесь уже выписано столько газет и журналов, сколько было на конец прошлой годней подписной кампании. И подписка еще продолжается.

Близки к нынешнему уровню охвата населения печатными изданиями Шукшумское, Шерстковское и Большеселковское отделения связи.

Однако достигнутый успех ни в коей мере не ослабляет, что можно ослабить работу по пропаганде периодической печати. Скорее наоборот, так как даже для того, чтобы район

в целом по количеству выписанных изданий достиг уровня текущего года, нужно оформить населению еще более шести тысяч экземпляров газет и журналов. А между тем, наша задача — не только удержаться в пределах подписки на 1968 год, но и добиться прироста.

Есть ли у нас реальная возможность сделать это? Несомненно. Резервы у нас имеются.

Во первых, партийные издания. Давайте посмотрим, как обстоит дело с их распространением. Всего в районе выписано 361 экземпляр «Правды», 69 экземпляров — «Агитатора», 28 — «Коммуниста» и 62 — «Партийной жизни». Это очень мало.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело в поселке Пижда. Здесь «Правду» выписал лишь один из вождей пяти коммунистов.

Политических же журналов — всего единицы. Немного лучше положение в Тоншаеве, Шайгино, Ошминском. А ведь здесь крупные партийные организации и прямая обязанность их руководителей — помочь работникам связи в распространении партийной печати.

Большое увеличение в подписке могут дать комсомольские и молодежные издания. Возьмем, например, районный центр. По нему выписано лишь около 250 экземпляров комсомольских изданий, тогда как комсомольцев насчитывает-

ся более 400. Аналогичное положение и по другим населенным пунктам. Райкому ВЛКСМ, секретарям комсомольских организаций есть где приложить силы.

Не вполне благополучно обстоит дело с распространением специальных изданий, таких, как «Медицинская газета», «Учительская газета», газета «Лесная промышленность». Первой выписано всего 60 экземпляров, а врачей и среднего медицинского персонала в районе — более 150 человек.

Сама за себя говорит и такая цифра: 136. Это на столько экземпляров газеты «Лесная промышленность» оформлена подписка во всем районе.

Думаю, приведенных фактов достаточно для того, чтобы понять — у почтовых работников и общественных распространителей печати есть возможность справиться с поставленной задачей. Однако для этого им необходима помощь партийных, комсомольских и профсоюзных органов. И помощь безотлагательная, так как подписка будет приниматься до 25 ноября и времени остается не так уж много.

А. ПЕРМИНОВА,
начальник районного отделения агентства «Союзпечать».

Вот она, мелиорация

Газета «Тоншаевский колхозник» давала как-то фотомонтаж об уборке урожая на так называемом Луговском болоте в колхозе «Путь Ленина», уборке первого урожая после осушения этого непроходимого болота.

Вот цифры, показывающие что дал этот веками мертво лежащий

кусок земли. Осушена была площадь в 34 га. Колхоз посеял там овес. Диву дались колхозники, когда там вымахал чуть не по грудь высотой посев. Убрали и подсчитали: с болота взято 2245 центнеров зеленой массы. Кормовой баланс колхоза существенно пополнился.

В. ГОРЯЧЕВ.

Коллективная работа членов партбюро

Партийная жизнь

По-хозяйски заботясь о качественном составе своего руководящего партийного органа, в частности в том, чтобы партийное бюро наиболее полно выражало коллективный опыт организации, ее знания, интересы и запросы, коммунисты нижнего склада Пижемского леспрохоза позаботились ввести в него знатоков своего дела, лучших организаторов.

Сразу же после отчетно-выборного партийного собрания работа бюро равномерно распределена среди всех его членов. Решено, например, что член бюро старший механик Иван Степанович Трушков, имеющий богатый жизненный и производственный опыт, отвечает за состояние

партийной работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи, член бюро Семен Прокопьевич Плешков, старший электрик — за деятельность профсоюзной организации и редколлегии стенной газеты «Раскряжевщик». Секретарь парторганизации технорук Александр Егорович Вершинин ведет партийное хозяйство, прием партийных взносов, осуществляет общее руководство.

Но закрепление за каждым членом партбюро конкретного участка партийной работы не означает, что то или иное дело полностью отдано отдельным лицам. Члены бюро участвуют в изучении, разработке и выполнении решений по всем вопросам работы партийной организации, а распределение обязанностей, с учетом интересов дела и лучших качеств человека, позволяет каждому из них глубже изучить состояние дел на порученном участке, устраняет возможность безответственности, усиливает организаторскую роль партийного бюро в целом. Показывал пример в овладении марксистско-ленинской теорией и опытом организационно-партийной и политической работы, секретарь парторганизации А. Е. Вершинин, всегда действует убежденно, творчески, инициативно. Вопросы, требующие коллективного обсуждения и решения, единолично никогда не решает, старается развивать чувство ответственности каждого за состояние дел партийной организации и всего коллектива в целом.

На регулярно созываемых партсобраниях и заседаниях партийного бюро обсуждаются такие, например, вопросы, как «Задачи коммунистов в дальнейшем повышении рентабельности нижнего склада», «О роли коммунистов в обеспечении научной организации труда», «О руководстве социалистическим соревнованием», «Выполнение молодыми членами КПСС партийных поручений», «Роль членов партии в охране труда и техники безопасности» и т. д. Прежде, чем обсуждать тот или иной вопрос, члены бюро и партийные активисты выясняют состояние дел, учитывают мнения не только коммунистов, но и беспартийных. Собрания стали проходить более активно, а в принимаемых решениях, разрабатываемых сообщениях, коллективно, точно указывается:

кому, к какому сроку и что именно предстоит сделать. При этом легче осуществлять проверку исполнения намеченных мероприятий.

Секретарь парторганизации тов. Вершинин и члены партбюро правильно считают, что коллективность руководства — это тесная связь со всеми коммунистами и беспартийными рабочими и работницами, умение чутко прислушиваться к их голосу, учить людей и учиться у них. По предложениям членов партии и беспартийных улучшена работа общественных распространителей печати и стенной газеты, приведен в порядок красный уголок, в котором теперь можно культурно отдохнуть. Есть в нем радиоло «Рекорд», настольные игры, свежие номера газет и журналов. Можно здесь послушать беседы, которые по поручению партийной организации проводят политинформаторы: слесарь Михаил Ястребков, электрик Леонид Макаров, механик Геннадий Новиков.

Благодаря улучшающейся гласности результатов соревнования, сравнимости результатов труда, здесь всегда известно, кто по производственным показателям идет впереди, кто и почему отстает. В эти дни всем известно, что первенство в соревновании прочно удерживает смена мастера Василия Андреевича Репина, которая раскряжевывает на сортименты по 4790 кубометров хлыстов в месяц при плане 4590. Второе место занимает смена, возглавляемая Виктором Павловичем Жуковым, аккуратно выполняющая как дневные, так и месячные задания.

На отчетно-выборном партийном собрании подчеркивалось о необходимости усиления ответственности каждого коммуниста не только за порученное ему дело, но и за тех, кто их окружает, за дела своей организации. Поэтому коммунисты: помощник лебедчика Василий Николаевич Макаров, электрик Леонид Игнатьевич Макаров, моторист бревнотаски Александр Григорьевич Кукушкин, слесарь Михаил Андреевич Ястребков, лебедчик Вениамин Николаевич Евстропов и другие проявляют в труде личный пример, словом и делом помогают своим товарищам.

Следя достойному примеру своих боевых, умелых вожаков — членов партии, коммунистически живут и

трудятся беспартийные рабочие и работницы. Высоко держат честь станочница по разделке экспортной лесопромышленности Анна Михайловна Крайнова, оператор чельюстного погрузчика Георгий Дмитриевич Корякин, разметчица Раиса Семеновна Золотова, раскряжевщик древесины Кирилл Акиндинович Белов и бригадир грузчиков Василий Тимофеевич Акуликин. Ряды передовиков соревнования неуклонно растут.

Начальник нижнего склада член партии Иван Андреевич Калитка за словами Устава КПСС об обязанности коммуниста активно участвовать в политической жизни страны видит широкое поле деятельности, прежде всего, на вверенном ему трудовом участке. Это товарищ, хорошо вооруженный теоретическими знаниями и обогатившийся практическим опытом, он умом и сердцем служит родному предприятию, честно отдает ему свои знания и силы. В обращении с людьми скромный и прост, в достижении намеченной цели настойчив. Им всегда владеет замечательное чувство неудовлетворенности достигнутым, высокое стремление к более значительным успехам. Как пропагандист кружка по изучению истории партии, И. А. Калитка аккуратно готовится к каждому занятию и проводит их на достаточно высоком уровне. Наиболее активными слушателями его кружка являются Алексей Кутарев, Константин Скворцов, Семен Плешков, Вениамин Евстропов и другие.

Немалые работы осуществили коммунисты нижнего склада по подготовке к бесперебойной работе в зимних условиях. Подготовлены две столовые и некоторые другие бытовые помещения, отремонтирована тесовая бревнотаска и шесть разделочных площадок. На бирже сырья будет сделан поперечный транспортер для подачи листоватой древесины первому лесосодеу.

Для других производственных операций это высвободит 9 рабочих и облегчит условия труда.

— Было бы неправильным считать, что деятельность партбюро нижнего склада совершенно свободна от недостатков, — говорит секретарь партийного комитета леспрохоза член райкома КПСС Исаак Николаевич Смирнов, — недостатки, являющиеся как бы трудностями роста, конечно, есть, но и положительного в его работе много. Коммунисты склада возглавляют борьбу всего коллектива за более рентабельную работу, за выпуск доброкачественных материалов, помогают беспартийным изучать экономику, технику и передовые методы труда. Они на верном пути.

В. КАШИН.

СЕМИНАР

В минувший вторник в райкоме комсомола состоялся семинар секретарей комсомольских организаций района, на который были вынесены также вопросы, как ход подписки на комсомольские издания, проведение политучебы среди комсомольцев, разработка мероприятий по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Много интересных тем для проведения политзанятий было предложено секретарем РК ВЛКСМ Г. Смирновой. А первый секретарь райкома комсомола А. Балахонцев дал конкретные указания по проведению комсомольских собраний.

Большое внимание на семинаре было уделено также регулярности предоставления отчетов и распространению билетов денежно-вещевой фестивальной лотереи.

Интересное занятие

Второе занятие в системе политического просвещения состоялось в понедельник в Шайгинской средней школе. Руководитель кружка, учитель Виталий Иванович Безденежных прочитал учащимся лекцию «Великий Октябрь и молодежь», которую они прослушали с большим интересом и вниманием.

С. АНДРЕЕВА.

Автомат — поливальщик

Первые 70 гектаров закрытой самонапорной оросительной сети с автоматизированным поливом сдали на виноградниках грузинского совхоза «Варкетили» специалисты всесоюзного института «Гипродроз». Вода по напорным трубам устремляется к 90 стоякам, расположенным на склоне горы. От каждого из них влага равномерно рассеивается в радиусе 15—20 метров.

Разработка подобных устройств для орошения на склонах имеет очень важное значение. Обычный пролив неизбежно ведет к значительному смыву плодородного слоя почвы. Избежать этого — значит резко повысить урожайность садов.

(ТАСС).

В. КАШИН.

ПРОГРАММА УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В нашей стране непрерывно растет население, постоянно увеличиваются потребности в продовольствии и сырье. В этих условиях подъем всех отраслей земледелия и животноводства должен идти ускоренными темпами. На недавно состоявшемся очередном Пленуме ЦК КПСС обсуждался доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

Сельское хозяйство — обширная, жизненно важная отрасль нашей социалистической экономики. Ему принадлежит видная роль в со-

здании материально-технической базы коммунизма. Проблемы развития сельского хозяйства заняли существенное место в решениях XXIII съезда партии, детально обсуждалась на мартовском (1965 г.) и майском (1966 г.) Пленумах ЦК КПСС.

Постановление, принятое октябрьским Пленумом ЦК КПСС, советские люди одобряют с огромным единодушием. В нем они видят программу ускоренного развития сельского хозяйства, огромную заботу Коммунистической партии об укреплении экономики страны, о росте благосостояния народа, новый важный шаг по пути строительства коммунизма.

Каждый человек сейчас ощущает благотворное влияние экономических мер, осуществленных за последние годы в советской деревне. На село стало больше поступать тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин, удобрений, развернулись работы по мелиорации земель. Твердые планы заготовок продукции, материальное стимулирование сверхплановой продажи зерна, ежемесячная гарантированная оплата труда в колхозах, улучшение пенсионного обеспечения, большая организаторская и политическая работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов, самоотверженный

труд колхозников, рабочих совхозов, специалистов — вот основные факторы поступательного развития всего сельского хозяйства.

Среднегодовая валовая продукция сельского хозяйства за 1965—1967 гг. составила 75 миллиардов рублей — почти на 10 миллиардов рублей больше, чем в предшествующем трехлетии. Производство сельскохозяйственных продуктов на душу населения увеличилось на 11 процентов. Среднегодовой валовой сбор зерна за эти годы достиг 147 миллионов тонн, или на 10,5 процента больше, чем в 1962—1964 гг. Значительно возросли сборы

хлопка-сырца, сахарной свеклы, риса, поднялось производство мяса, молока, яиц.

В нынешнем году страна соберет более 165 миллионов тонн зерна. В государственные ресурсы поступило свыше 68 миллионов тонн хлеба, преимущественно пшеницы. Больше произведено и заготовлено других продуктов земледелия и животноводства.

Эти достижения радуют наш народ. В то же время, как отмечалось на Пленуме ЦК, нельзя не видеть недостатков и нерешенных вопросов в сельском хозяйстве. Рост урожайности сдерживают в ряде мест посев несортовыми семенами, слабая борьба с сорняками и вредителями растений, недо-

◆ СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

XXIII съезд КПСС указал на необходимость всемерного повышения роли местных Советов. Они должны полностью использовать свои полномочия в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, проявлять больше инициативы в решении плановых, финансовых и земельных вопросов, в руководстве предприятиями местной промышленности, бытовым и социально-культурным обслуживанием населения.

Съезд отметил, что Советы призваны повышать ответственность исполнительных ор-

газов, депутатов и должностных лиц перед народом, активизировать работу сессий, вносить на их рассмотрение более широкий круг вопросов.

Осуществляя решения съезда, в марте 1967 года ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся». В этом постановлении намечены конкретные меры по активизации сельских и поселковых Советов и определены их задачи.

Для улучшения работы местных Советов

ганов, депутатов и должностных лиц перед народом, активизировать работу сессий, вносить на их рассмотрение более широкий круг вопросов.

Осуществляя решения съезда, в марте 1967 года ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся». В этом постановлении намечены конкретные меры по активизации сельских и поселковых Советов и определены их задачи.

В апреле этого года был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об основных правах и обязанностях сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», а 3-я сессия Верховного Совета РСФСР приняла Закон о сельских поселковых Советах. Этими документами расширяются полномочия самых многочисленных и массовых в нашей стране органов Советской власти.

Новый Закон о сельских и поселковых Советах определяет характер взаимоотношений сельского, поселкового Совета с неподведомственными ему хозяйствами, предприятиями, учреждениями, организациями. Этим вносится ясность в один из наиболее важных и острых вопросов, волнующих советских работников и депутатов. Низовой орган государственной власти наделен правом контроля за работой находящихся на его территории колхозов, совхозов, а также всех предприятий, хо-

зяйств, учреждений и организаций вышестоящего подчинения, непосредственно связанных с удовлетворением местных нужд. Решение Совета обязательно всем организациям, предприятиям, расположенным на его территории.

Совет полномочен заслушивать доклады руководителей неподчиненных хозяйств, предприятий и организаций и следить за тем как они соблюдают законодательства. На него возлагается такая важная функция, как координация деятельности этих хозяйств и организаций социально-культурного строительства и бытового обслуживания местного населения.

Умение и способность сельских и поселковых органов власти практически решать многообразные и подчас трудные задачи зависят также от укрепления и развития демократических принципов их деятельности, от более широкого привлечения к ней сельской и поселковой общественности, всех местных жителей. Становится большим круг вопросов, которые могут обсуждаться и решаться только общим собранием депутатов, то есть на сесси-

ях. Возрастает ответственность каждого депутата.

Новые права и обязанности нужно использовать умело, с ответственностью. А как это сделать? Готовых рецептов здесь нет и не может быть. Этому надо учиться и учиться на практике. Расширение полномочий, а следовательно и усложнение работы требуют и укрепления кадров сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся. Следует смелее выдвигать в исполнительный аппарат низовых органов власти более квалифицированных людей, обладающих организаторскими способностями, имеющих достаточный авторитет и опыт общественной деятельности.

В Совете депутат—центральная фигура. Кроме участия в работе сессий и комиссий, он ведет постоянную организаторскую и политическую работу в своем избирательном округе. Небольшие размеры округов дают возможность депутатам устанавливать самую тесную связь с избирателями, знать запросы и нужды каждого из них.

Сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся утверждают и освобождают от должности лиц подчиненных Совету учреждений по согласованию с вышестоящими органами. Рассматривают и вносят на исполком вышестоящего Совета проекты планировки и застройки пунктов расположенных на территории Совета, контролируют соблюдение планов застройки, приостанавливают строительство, если оно ведется с нарушением планов застройки.

Возьмем хотя бы злободневный участок деятельности Советов, как благоустройство деревень, и поселков. Раньше работники низовых Советов нередко сетовали на то, что не всегда получают нужную поддержку и помощь со стороны руководителей колхозов и совхозов, других неведомственных хозяйств, а повлиять на них не могут: на то нет должных полномочий. В этом была доля истины. Теперь положение меняется. Новый законодательный акт дает право сельскому и поселковому Совету привлекать колхозные, совхозные и другие хозяйства, предприятия к работам по благоустройству, объединять (с их согласия) средства, выделяемые на эти цели.

Расширение полномочий сельских и поселковых Советов поможет успешнее решать на местах многие вопросы практических дел.

В. СУВОРОВ,
секретарь райисполкома.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС РЫБАЧКА МАРУСЯ ИСХАНОВА



Казахская ССР. Маруся Исханова — член ЦК ВЛКСМ Казахстана. Она секретарь комсомольской организации колхоза имени Амангельды, Гурьевской области.

Молодежное рыболовецкое звено, в котором трудится Маруся, одним из первых в области рапортовало о выполнении пятилетнего плана лова рыбы.

Фото Г. Кошкинцева.

Фотохроника ТАСС

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА В СОВХОЗЕ



Дагестанская АССР. В совхозе имени Алиева недавно открыта музыкальная школа, где по классу фортепьяно и баяна обучаются пятьдесят детей. В будущем году откроются классы скрипки и народных инструментов.

На снимке: у музыкальной школы совхоза.

Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС

Фильмы будущей недели

Центральное место в репертуаре будущей недели несомненно занимают две последние серии фильма «Щит и меч», созданного по произведению В. Кожевникова.

Третий фильм называется «Обжалованию не подлежит», четвертый — «Последний рубеж». Зрители, видевшие первые фильмы, с большим интересом посмотрят и эти последние. Однако они будут понятны и тем, кто не сумел посмотреть начало фильма, так как каждая серия является как бы законченным этапом определенного периода романа. Действие обеих серий происходит в последние два года войны, когда бесстрашный советский разведчик Александр Белов пробирается в самое логово фашистского рейха, «с честью» пройдя ряд испытаний и провокаций.

Серии будут демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры обе вместе 19—20 ноября.

Неменьший интерес кинозрителей вызовет также и четырехсерийный телевизионный художественный фильм «Операция «Трест». Это экранизация широко известного романа-хроники Льва Никулина «Мертвая зыбь». В ней рассказывается о работе советских чекистов по разоблачению замыслов капиталистических государств и враждебных сил внутри страны в первые годы становления Советской власти.

На будущей неделе будут демонстрироваться два зарубежных фильма — интересная чехословацкая кинокомедия «Конец агента» и индийский двухсерийный фильм «Ты моя жизнь».

Наши маленькие зрители смогут посмотреть на экране Дома культуры картины «Повесть о настоящем человеке», «Девочка идет отца» и «Начальник Чукотки».

Н. ТАТАРИНОВ.

статочное применение органических удобрений. Многие колхозы и совхозы медленно повышают продуктивность животноводства, велики еще затраты труда на фермах.

Пленум потребовал шире использовать все резервы производства, активнее внедрять в сельское хозяйство новейшие достижения науки и передового опыта, безусловно выполнить задания текущей пятилетки.

Важнейшей задачей партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов остается дальнейшее неуклонное осуществление политики партии и практических мер по развитию сельского хозяйства, выработанных XXIII съездом, мартовским и майским Пленумами ЦК

КПСС. Надо добиваться ускорения темпов развития сельского хозяйства с тем, чтобы в возможно короткие сроки на много превзойти современный уровень сельскохозяйственного производства в стране — значительно увеличить валовые сборы зерновых и других культур, повысить урожайность полей и продуктивность животноводства, улучшить качество продукции.

Основа дальнейшего подъема сельского хозяйства — всемерное укрепление материально-технической базы, ускорение научно-технического прогресса. Что это значит? Прежде всего снабжение колхозов и совхозов мощной техникой, осуществ-

ление комплексной механизации процессов труда в полеводстве и животноводстве, проведение химизации сельского хозяйства и мелиорации земель, индустриализация и расширение сельского строительства.

В этих целях ведется сооружение Павлодарского тракторного завода, Ковельского и Уманского заводов по производству машин для ферм. Реконструируются Алтайский, Харьковский, Волгоградский, Минский тракторные заводы, Ростовский, Таганрогский и Красноярский комбайновые заводы. Разрабатываются конструкции мощных и экономичных тракторов. Скоро станут на конвейер новые высокопроизводительные ком-

байны «Сибиряк», «Колос», «Нива». Нарастают мощности химических предприятий: в 1969—1972 гг. выработка удобрений возрастет с 47 до 95 миллионов тонн. Необходимо также правильно использовать государственные капитальные вложения в мелиоративные работы, широко осуществлять орошение и осушение земель за счет средств колхозов и совхозов.

Важное место в работе Пленума заняли экономические вопросы. На предстоящее пятилетие будет сохранен принцип твердых планов заготовок продуктов сельского хозяйства. Действующий порядок стимулирования сверхплановых закупок зерна будет распростра-

нен и на некоторые другие виды продукции. Предусмотрено осуществить необходимые меры по устранению недостатков, улучшению организации заготовок и переработки сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС проходил под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Успешное выполнение программы ускоренного развития сельского хозяйства будет лучшим подарком тружеников села славному ленинскому юбилею.

Агроном Н. ОСЫЧКИН.

У нас в гостях журнал



пачемыш

Будем знакомы

Когда знакомятся, прежде всего, представляются. Что я и делаю.

ИМЯ: «Пачемыш» («Оса»).
ГОД РОЖДЕНИЯ: 1957-й.

ДОЛЖНОСТЬ: республиканский сатирический журнал.

МЕСТОЖИТЕЛЬСТВО: Марийская АССР, гор. Йошкар-Ола, ул. Палатная. 77.

НА КАКИХ ЯЗЫКАХ ИЗДАЮСЬ: марийском и русском.

А теперь, когда знакомство состоялось, я приглашаю Вас, дорогие товарищи, стать подписчиками журнала «Пачемыш» на 1969 год.

В новом подписном году в журнале будут еще шире представлены сатира и юмор. Читатель найдет в нем фельетоны и рассказы, юморески и басни, стихи и частушки. По-прежнему вы увидите знакомые рубрики: «На сатирической волне», «Отдел необычных открытий», «Рассказы деда Теряя», «Мойдодыр», «Рекламное бюро Начемыша» и другие. Журнал будет богат иллюстрирован сатирическими рисунками.

Подписная цена на год 1 руб. 44 коп., на полгода—72 коп.

Во избежание перерыва в получении журнала рекомендуем подписаться на год.

При подписке не забудьте указать индекс: 73320 (на русском языке), 73321 (на марийском языке).

С уважением ПАЧЕМЫШ.



УСМЕШКИ ДЕДА ТЕРЯЯ

ТОВАРООБМЕН

Насадив на крючок пескаря, рыболов обратился к удочке: «Попытайся, пожалуйста, обменять его на щуку».

ТОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Рыболов спросил товарища: — Чего наловил?

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 28. Телефоны: редактора— 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретари и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 541. Тираж 3560

„ВСЕЦЕЛОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ“

«Итак, товарищи, — откашлялся начальник конторы, — вторично заявляю: я всецело за использование автомобильного транспорта в целях перевозки пассажиров. Вот мы, значит, имеем уже кой-какие достижения, — скромно потупил он глаза.

— Едет, к примеру, простая машина и на ней написано: «Ветеринарная амбулатория». Вы думаете, там что? Щипчики, мази, бугылочки! Ан нет! Там человек битком написано! А на хлебозовке шофер свою невесту гулять возит...

И им удовольствие, и машина не простаивает.

Так что, товарищи, если даже бензовозку увидите, не верьте,—там, быть может, тоже того...пассажиры едут. Я бы еще мог, товарищи, множество фактов привести, но вам, я думаю, и так все понятно. Закругляюсь...»

Расходимся довольными: «Здорово нас просветил начальник!»

С. ЖАРОВА.

ПРОПАВШИЙ АВАНС

— Я ведь хорошо знаю вашего мужа по прежней работе. Хотите, я вам достану по сходной цене рижские кофточки. Не кофточки, а чудо...

Ну как не поверить другу дома? И ничуть не задумываясь над вопросом, откуда у Пушкаревой кофточки, Е. Гречихо с готовностью вручила ей аванс.

Надо отметить, что Пушкарева не мелочная натура, она не станет портить с людьми отношения из-за аванса: кто сколько может, пусть и вносит.

У жительницы города Йошкар-Ола В. Осадчук Пушкарева взяла под кофточки только 13 рублей. Десятой больше, десятой меньше — надо же людям посочувствовать.

Примерно такая же ситуация повторилась более чем в двадцати квартирах.

А так называемые дефицитные товары, так и не пришли

в руки тех, кто щедро авансировал Пушкареву, как больше не появлялась и сама мошеница, так ловко обиравшая ротозеев.

Пушкареву задержали следственные органы. Когда обманутые узнали, как ловко она взяла их на удочку, некоторые зашумели:

— Мошеница!

— Тунеядка!

— Посадить ее!

Пушкарева уже за решеткой. И она получит то, что ей положено законом.

Ну, а вы, граждане, так позорно севшие в лужу, что вы скажете в свое оправдание?

— Мы не знали...

— Зря доверились...

Позднее раскаяние! Признайтесь—жадность попутала! Знали вы отлично, что покупать государственное добро из-под полы нельзя, что иметь дело с жуликом—самому стать нечестным.

С. ИГНАТЬЕВ.

Жительница деревни Якимово Медведевского района Капитолина Тимофеевна Пушкарева (в прошлом Захарова) долгое время пребывала в местах не столь отдаленных, а, точнее говоря, в исправительных учреждениях. Конечно, не за хорошие дела.

Оказавшись на свободе и поразмыслив на досуге, Капитолина Тимофеевна пришла к выводу, что нет смысла трудиться, пока на свете есть доверчивые люди или просто ротозеи.

И Пушкарева пустилась во все тяжкие—отправилась в вояж по республике. Сегодня ее видели в дер. Сидорово, завтра — в Новом-Торьяле, послезавтра— в Йошкар-Оле.

Охота к перемене мест появилась у Пушкаревой не из праздного любопытства. Зашла она в деревне Сидорово к Н. Винокуровой и представившись работницей торговли, пообещала достать кое-какой дефицитный товар, а для верности попросила задаток—тридцатку.

Поверили Пушкаревой и задаток выложили.

Тут и след ее простыл. В Йошкар-Оле Капитолина Тимофеевна познакомилась с И. Тушминцевой.

На сей раз она отрекомендовалась агентом базы, уверив при этом, что может достать чудесные трикотажные изделия. Но без задатка не обойтись. Получив восемьдесят рублей Пушкарева удалилась, пообещав явиться на следующий день.

Не трудно догадаться, что денежки доверчивой Тушминцевой уплыли в неизвестном направлении.

Навестив квартиру гражданки Е. Гречихо Пушкарева прикинулась другом дома.



Леночка! Вы чувствуете, что творится в моей душе...



Рис. А. Завьялова.

— С килограмм окуней, — ответил тот.

— А крупные есть?
— Один, килограмма на полтора.

РАЗГОВОР РЫБОЛОВОВ-ЗИМНИКОВ

— Поймал?
— Да!
— Что?
— Насморк!

СРЕДНИЙ УЛОВ

— Как успехи?—спросил я рыболова.
— Средние. Три пескаря, четыре ерша, а остальное мелочь,—ответил он.

М. ПЕТРОВ.

УБИЙЦЫ

Два выходных дня. Уйма свободного времени! Как его убить?

Начал с того, что встал в девять вместо семи, посплохнулся по комнате, взял книжку и перебазировался на диван.

...«Ватсон!—сказал Шерлок Холмс.—К нам поднимается человек... держу пари, что у него чешская обувь 43 размера. По его дыханию можно определить, что он страдает астмой. Я уверен в том, что он злоупотребляет алкоголем и курит «Честерфильд»... В это время в дверь постучали. «Войдите!» — сказал Холмс. До обеда я время убил. После обеда пришел Шурка со свежим «Огоньком». Вдвоем убивать время было веселее...

— Южная полярная область... десять букв... в середине А...

— Антарктика!
— Подходит! Советская балерина!

— Плисецкая!
— Не подходит!
— Уланова!
— Пожалуй, подойдет!.. По вертикали струнный смычковый инструмент!.. Пришел Степка.

— Что вы тут муру развели!.. Два выходных!.. Не знаете, как время убить! Строимся!

Мы «строились». Закусили огурчиком.

Пришел Гришка. Вчетвером убивать время куда легче!

— А мы шестерочку!..

— А мы отдулимся!..

— А мы пятерочку... Садитесь на свой кончик...

— А мы забьем ваш кончик!..

— А мы отдулимся!..

Оглянуться не успели—нет двух выходных. Убили!

Так убиваем время. А потом хватаемся:

— Как, уже два года пролетело?.. Черт его знает, как время-то летит! И ничего толкового не успеешь сделать!

Е. МЮССАР.

БАРАН

Весь скотный двор готовился к зиме:

Кто крышу крыл, кто проверял пазы у сруба.

И лишь Баран считал: «Зачем все это мне, Ведь у меня есть

собственная шуба».

В. КОСТЕРИН.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Тоншаевскому райобединению «Сельхозтехника» срочно требуются кандидаты на курсы шоферов. Обращаться в «Сельхозтехнику».

Членские паевые книжки за №№ 05162 и 05192, выданные Тоншаевским селпо на имя Елсукова Тимофея Васильевича и Елсуковой Грасковны Ивановны, считать не действительными.